
www.saidphysique.jimdo.com Page 1

 اٌّٛعبد - عٍغخ

 
 :1-رّشٌٓ

 . V=4m/s،ثغشػخ  Sّٔضً فً اٌشىً عبٔجٗ،ؽجً رٕزمً ػجشٖ إشبسح،إٔطلالب ِٓ ِٕجغ
رٚ Sإٌّجغ  رٕطٍك الإشبسح ِٓ

 . t=0ػٕذ اٌٍؾظخ x=0الأفصٛي 
 Mفً أي ٌؾظخ رجذأ إٌمطخ -1

 فً اٌزؾشن؟
ػٕذِب Mؽشوخ إٌمطخصف -2

 .رصٍٙب الإشبسح
 ِب ِذح ؽشوخ ٔمطخ ِٓ اٌؾجً؟-3
 . t=2 ,2sأسعُ ِظٙش اٌؾجً ػٕذ اٌٍؾظخ -4

 :2-رّشٌٓ
اٌشىً عبٔجٗ ٌّضً ِظٙش اٌؾجً ػٕذ . V=3m/sإشبسح طٛي ؽجً ِشْ ثغشػخ رٕزمً 

 . t0اٌٍؾظخ 
الإشبسح اٌّذسٚعخ،طٌٍٛخ أَ -1

 .عٛاثهِغزؼشضخ؟ػًٍ 
أسعُ ِظٙش اٌؾجً ػٕذاٌٍؾظبد -2

t1=t0+0,50s  ٚt2=t0-1,5s  . 
 الإشبسح؟ِذحِب -3

 :3-رّشٌٓ
 U فً اٌشىً عبٔجٗ ّٔضً الإعزطبٌخ. V=15m/sؽجً ثغشػخ  طٛي رٕزشش ٔؼزجش إشبسح

الإعزطبٌخ ً٘ فشق الإسرفبع )ثذلاٌخ اٌضِٓ S ٌٍّٕجغ
 (         U       اٌشأعً ٌٕمطخ ِٓ اٌؾجً

 ؟ Sفً أي ٌؾظخ رغبدس الإشبسح إٌّجغ-1
 :x=1,5mِٓ اٌؾجً أفصٌٛٙب Mرصً الإشبسح ٔمطخ -2
 ؟ Mػٕذ أي ٌؾظخ رصً ِمذِخ الإشبسحٌٍٕمطخ :2-1
 ؟ Mالإشبسحإٌمطخ فٍٙبرغبدس اٌزًٌؾظخي ِب ً٘ ا2-2
 .ثذلاٌخ اٌضِٓ Mٌٍٕمطخ  UMٌخِضً الإعزطب:2-3
 . t=0 ,10sِضً ِظٙش اٌؾجً ػٕذ اٌٍؾظخ-3

 :4-رّشٌٓ
ػٍى   M1 ٚM2ٔضغ ٍِىشفٍٛٔٓ .ٌشعً ِىجش صٛد ِٛعخ صٛرٍخ،رٕزشش فً اٌٙٛاء ٚاٌّبء

 (شىً عبٔجٗ)فً اٌّبء  M2فً اٌٙٛاءٚ M1ِٓ ِىجش اٌصٛد،ؽٍذ ٚضغ dِغبفخ
 ٘ٛاء340m/s  V=عشػخ اٌصٛد فً اٌٙٛاء:ٔؼطً

 ِبء1,5Km/s  V=عشػخ اٌصٛد فً اٌّبء         

 ؟ أٚلا اٌّٛعخ  رصٍٗأي ِٓ اٌٍّىشفٍٛٔٓ  -1
فصً ٚصٛي اٌّٛعخ ي رياي ٌٍفبسق اٌضًِٕ t∆ٔشِض ة -2

 . M1 ٚM2ٌٍّىشفٍٛٔٓ ياٌصٛرٍخ 
اٌفبصٍخ ثٍٓ ِىجش اٌصٛد ٚاٌٍّىشفٍٛٔٓ  dؽذد اٌّغبفخ

 .ِبءvٚ٘ٛاءVٚاٌغشػبد  ∆tثذلاٌخ
 . t=20ms∆ثبٌٕغجخ ي  dأؽغت لٍّخ -3
 

 ٘ٛاء

 ِبء
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 :5-رّشٌٓ
 .ثّغطشح ،ٌؾذد ِٛعبد ِغزمٍٍّخػٍى عطؼ اٌّبء،فً ؽٛض ٌٍّٛعبد٘ضاص ِشرجظ 

(1-شىً) n+8ٚاٌزسٚح سلُ  nٔمٍظ اٌّغبفخ ثٍٓ اٌزسٚح سلُ. Ѵ=50Hzرشدد اٌٙضاص ٘ٛ 
 . L=32cmفٕغذ 

 ِب طٛي اٌّٛعخإٌّزششح ػٍى عطؼ اٌّبء؟-1
 .ٌٍّٛعخإٌّزششح Tٚاٌذٚس Vأؽغت اٌغشػخ-2
ِظٙش عطؼ اٌّبء ػٕذ  -3

٘ٛ اٌّّضً فً  t=0اٌٍؾظخ
 (-2-شىً)

 t1=0 ,040s ٚt2=0,050sِضً ِظٙش عطؼ اٌّبءػٕذ اٌٍؾظبد 
ٚt3=0,065s . 
 .(-1-شىً) A ٚ  Bلبسْ ِؼٍلاعٛاثه،ؽشوزً إٌمطزٍٓ -5

 :6-رّشٌٓ
أرُّ اٌغذٚي .ٔٙزُ ثّٛعخ ضٛئٍخأؽبدٌخ اٌٍْٛ رٕزشش فً اٌفشاؽ صُ فً اٌّبءٚفً اٌضعبط

 .لادسلاي ِغبس٘بفً الأٚعبط ايؿٍِّضاد اٌّٛعخ  اٌزبًٌ ٚاٌزي ٌؼطً

 اٌضعبط اٌّبء اٌفشاؽ ٚعظ الإٔزشبس

   λ(nm) 550طٛي اٌّٛعخ

  n  1 ,33ِؼبًِ الإٔىغبس

 V(m/s) 3,00.108  2,00.108اٌغشػخ

    Ѵ(Hz)اٌزشدد

   أخضش اٌٍْٛ

 :7-رّشٌٓ
ٔؼبٌٓ .a،ٌخزشق شك ػشضٗ  λ=633nmشؼبع لاصس طٛي ِٛعزٗ فً اٌفشاؽ

 .ِٓ اٌشك D=4mوً اٌؾٍٛد ػٍى شبشخ ٚضؼذ ػٍى ِغبفخػ
 ٌٍضٛء إٌّجؼذ ِٓ اٌلاصس؟ ٘ٛاءِبطٛي اٌّٛعخ فً اي-1 
 .اٌضٛئٍخٌٍّٛعخѴأعغت اٌزشدد-2
أٔظش )d=42mmػٍّب أْ اٌّغبفخ  aأٚعذ ػشض اٌشك -3

=d).(اٌشىً
𝐿

2
 .(طٛي اٌجمؼخ اٌّشوضٌخ Lِغ  

أؽغت .m a’=100 𝜇ٔغٍش اَْ ػشض اٌشك ٌٍصجؼ -4

ٌطٛي اٌجمؼخ اٌّشوضٌخفً ٘زٖ  ’Lاٌمٍّخ
 .إعزٕزظ.اٌؾبٌخ

ٔشعً اَْ ػٍى اٌشك ِٛعخ ضٛئٍخ رٕزشش فً -5
ِبرا ٔلا ؽع ػٍى Ѵ=2,83.1014Hzاٌفشاؽ ثزشدد

اٌشبشخ،ػٍّب اٌّغبي اٌّشئً ٌٍّٛعبد اٌضٛئٍخ 

 . λ=400nm  ٚλ=800nmِؾصٛس ثٍٓ 
 : 8-رّشٌٓ
 λضٛئٍخ طٛي ِٛعزٙب  عٙبص لاصس ؽضِخ يٌشط

 . aػٍى عٍه سأعً لطشٖ 
 ِٓ اٌغٍه D=2,5mٔضغ شبشخ ػٍى ِغبفخ

 .أػلاٖ(-1-شىً)
ٚأي ؟ِبإعُ اٌظب٘شح اٌّجٍٕخ فً اٌزغشثخ-1

-1-شىً  

-2-شىً  

 شك

 لاصس

 شبشخ

-2-شىً  

 

 لاصس

-1-شىً  

 شبشخ

 ثمؼخ
 L  ِشوضٌخ

 عٍه

λ 

 ؽضِخ لاصس
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 .ِؼٍِٛخ رؼطٍٕب ػٓ طجٍؼخ اٌضٛء
طٛي اٌجمؼخ ٚ  θػٓ اٌؼلالخ اٌزً رغّغ اٌفشق اٌضاٚي  ػجش(-2-اٌشىً  )ثئعزؼّبي-2

 . Dٚاٌّغبفخ Lاٌّشوضٌخ

≅tgθصغٍشح ِٚؼجش ػٕٙب ثبٌشادٌبْ θٔٗ ثبٌٕغجخٌٍضاٌٚخ أػٍّب  𝜃 . 

اٌؼلالخ اٌزً سإٌٔب فً ؽبٌخ اٌشك،  ٔؼزجش أْ)؟ θ،λٚaِب اٌؼلالخ اٌشٌبضٍخ اٌزً رغّغ -3
  (رجمى صبٌؾخ أٌضب فً ؽبٌخ عٍه سلٍك

=L: ٌٍجمؼخ اٌّشوضٌخ وّب ًٌٍ Lإعزٕزظ أ ٔٗ ٌّىٓ اٌزؼجٍش ػٓ اٌؼشض -4
2𝐷𝜆

𝑎
 . 

 ٔضغ ثبٌززبثغ. a1=60mm ٚa2=80mmٔزٛفش اَْ ػٍى عٍىٍٓ لطشّ٘ب ػٍى اٌزٛاًٌ -5
 .أػلاٖ(-1-اٌشىً )ي اٌزشوٍت اٌّّضً فًفاٌغٍىٍٓ 

ٚ  -أ -اٌشِضٔشِض ٌّظٙشي اٌؾٍٛد اٌّؾصً ػٍٍّٙب ة
 .(-3-شىً)-ة-

 .ِظٙش اٌّٛافك  ٌٗيعٛاثه ثىً عٍه ا ألشْ ِؼٍلا
الأؽبدي  ٌٍضٛء λٔشٌذ اَْ رؾذٌذ طٛي اٌّٛعخ -6

ٔغزؼًّ .اٌلاصس رغشٌجٍب اٌٍْٛ إٌّجؼش ِٓ عٙبص
 .ٌٙزا اٌغشض أعلان ِخزٍفخ اٌمطش

 اٌغبثك(-1-اٌشىً )فً اٌزشوٍت اٌزغشٌجً اٌّّضً فً ٔذِظ فً وً ِشح عٍه ِؼٍٓ
 .a ثبٌٕغجخ ٌىً عٍه لطشٖ Lػشض اٌجمؼخ اٌّشوضٌخ  ٚٔؾذد

ثذلاٌخLٚاٌزي ٌؼطً رغٍشاد  (-4-اٌشىً )ّٔضً إٌزبئظ اٌّؾصً ػٍٍٙب فً
1

𝑎
 ،L=f(1/a). 

 ثٍٓ أْ شىً إٌّؾٕى اٌّؾصً ػٍٍٗ:6-1
 -4-ٌزٛافك ِغ اٌؼلالخ اٌّؼطبد فً اٌغؤاي

 أػظ ِؼبدٌخ إٌّؾٕى اٌّؾصً ػٍٍٗ،:6-2
ٌٍضٛء الأؽبدي  λٚإعزٕزظ طٛي اٌّٛعخ  

 .اٌٍْٛ اٌّغزؼًّ فً اٌزغشثخ
أؽغت رشدد اٌضٛء الأؽبدي اٌٍْٛ :6-3

ٔؼطً عشػخ إٔزشبس .إٌّجؼذ ِٓ عٙبص اٌٍضس
 . C=3.108m/sاٌضٛء فً اٌفشاؽ 

ٔضًء ثّٕجغ اٌٍضس اٌّغزؼًّ فً ٘زٖ -7
 . n=1,64ِؼبًِ إٔىغبسٖ  اٌزغشثخصعبط

ػٕذ إعزٍبص ٘زا اٌٛعظ اٌّجذد،ً٘ رزغٍش 
 . عٛاثهٌْٚٛ الإشؼبع اٌّغزؼًّ؟ػًٍ λلٍّبٌزشدد،طٛي اٌّٛعخ

 :9-رّشٌٓ
ِغّٛػخ ثبٌٕغجخ ٌلإٔغبْ  ً٘ ِٛعبد غٍش)ٌشعً ثبػش،ٚاثً ِٓ ِٛعبد فٛق صٛرٍخ

    ٔضغ أِبَ اٌجبػش ِغزمجٍٍٓ رفصٍّٙب ِغبفخ . (20KHzٚرشدد٘ب ٌىْٛ  أوجش ِٓ 
d=17 ,1cm (ً1-شى-). اٌّغزمجلاد رؾٛي اٌّٛعبد فٛق اٌصٛرٍخإٌى إشبسح وٙشثبئٍخ

ٔؼبٌٕٙب ػٍى شبشخ 
 وبشف اٌززثزة

 (-2-شىً )
 ٔضجظ اٌؾغبعٍخ-1

الأفمٍخ ٌىبشف 
 اٌززثزثت ػٍى اٌمٍّخ

0 ,10ms/div . 

 ؽضِخ لاصس

-أ-  

-ة-  

-3-شىً  

-4-شىً  

-2-شىً  

-1-شىً  

1ِغزمجً 2ِغزمجً   ثبػش 
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 . الإشبسرٍٓ اٌٛاسدرٍٓ ػٍى ِذخًٍ وبشف اٌززثزةٌّضً (-2-اٌشىً)
 ؟ 1ثبٌٕغجخ ٌٍّغزمجً 2ٌٍّغزمجً ζِب اٌزأخش اٌضًِٕ 

 .ٌٍّٛعبد فٛق اٌصٛرٍخ فً اٌٙٛاء Vأؽغت اٌغشػخ -2
،ثىُ ِٓ ِشثغ عٍٕضاػ اٌشىٍٍٓ ػٍى  d’=9cmإرا غٍشٔب اٌّغبفخ ثٍٓ اٌّغزمجٍٍٓ إٌى  -3

 اٌشبشخ؟
 .ٌٍّٛعبد فٛق اٌصٛرٍخ اٌّذسٚعخѴٚاٌزشدد  Tؽذد اٌذٚس -4
 .ٌٍّٛعبد اٌصٛرٍخ اٌزً ٌشعٍٙب اٌجبػشλأؽغت طٛي اٌّٛعخ -5

 : 10-رّشٌٓ
I. ؽٍٛد ػجش شك: 

 a ػٍى شك سأعً ػشضλٗٔغزؼًّ عٙبص لاصس ٌشعً ِٛعخ ضٛئٍخ طٛي ِٛعزٙب   
.2شىً ،ِٓ اٌشك ثمغ ِضٍئخ Dٔشب٘ذ ػٍى شبشخ ٚضؼذ ػٍى ِغبفخ .(-1-شىً)

 
 
 
 
 

 
 
 
 

 ِب إعُ اٌظب٘شح اٌّلاؽظخ؟-1
؟(-2-اٌشىً )اٌشك ٌىً ٔؾصً اٌّظٙش اٌّّضً فًاٌزي ٌغت أْ ٌزٛفش فً  ِب اٌششط-2
ٌٍضٛء اٌّغزؼًّ λ،طٛي اٌّٛعخ Dاٌّغبفخ :ٌزغٍش ػٕذِب ٔغٍش  Lطٛي اٌجمؼٗ اٌّشوضٌخ-3

 . aٚػشض اٌشك
ٌزٕبعت إطشادا ِغ طٛي ِٛعخ  Lعٍغٍخ ِٓ اٌزغبسة أظٙشد أْ طٛي اٌجمؼخ اٌّشوضٌخ 

 .اٌضٛء اٌّغزؼًّ
K  أي ِٓ اٌؼلالبد ٌّىٓ .أعفٍٗ(5)ٚ(4)،(3)،(2)،(1)صبثزخ ثذْٚ ٚؽذح،ٔمزشػ اٌؼلالبد

                                                                                         .ؽذفٙب؟ػًٍ عٛاثه

L=
𝐾𝜆𝐷

𝑎
       (1)    L=

𝐾𝜆𝐷

𝑎2
      (2)     L=

𝐾𝐷𝑎

𝜆
      (3)  L=

𝐾𝜆𝐷2

𝑎2
     (4)   L=KλDa (5)

II. رأصٍش ػشض اٌشك: 
ٔذْٚ إٌزبئظ فً .اٌّٛافمخ L،ٚٔغغً لٍُ aٔغٍش خلاٌٙب ػشض اٌشك ،ٕٔغض ػٍٍّبد لٍبط 

 :اٌغذٚي أعفٍٗ
  

a(mm) 120 100 200 250 300 340 

L(mm) 16 19 10 7,5 6,5 5,5 

ٔؾصً  إٔطلالب ِٓ ٘زٖ إٌزبئظ
 :اٌزبٌٍٍٓػٍى إٌّؾٍٍٕٓ 

ؽذد ِؼٍلا عٛاثه أي ِٓ 
اٌؼلالبد اٌّزجمٍخ ِٓ 

 فً اٌفمشح اٌغبثمخ-3اٌغؤاي
 ٌّىٓ ؽذفٙب؟

 ثبػش

-1-شىً  

 شك

 Eشبشخ 

-2-شىً  

L 

L L 



 

www.saidphysique.jimdo.com Page 5 

III. رأرٍش اٌّغبفخD: 
 Lفً وً ِشح ٚٔغغً طٛي اٌجمؼخ اٌّشوضٌخ  ِٛضغ اٌشبشخ اثززٍٓ،ٚٔغٍشس λ ٚ aٔجمً 

 :ٚٔذْٚ إٌزبئظ فً اٌغذٚي اٌزبًٌ Dاٌّٛافك ٌىً ِغبفخ

D(m) 1,70 1,50 1,20 1,00 

L(mm) 21 19 15 13 

ٚاٌزي ٌزٛافك ِغ اٌؼلا لخ  ،ثٍٓ أْ إٌّؾٕى اٌزي ٌغت رّضٍٍٗ إٔطلالب ِٓ اٌغذٚي أػلاٖ-1
٘ٛ إٌّؾٕى اٌّّضً ٌزغٍشاد  ِٓ ثٍٓ اٌؼلالبد اٌخّظ اٌغبثمخ،اٌزً ٚلغ ػٍٍٙب الإخزٍبس 

LثذلاٌخD  L=f(D) : . 
 . Dثذلاٌخ Lرغٍشاد  ِٕؾٕى عبٔجٌّٗضً اٌشىً -2

ٌٙزا ’Kٚعٗ اٌّؼبًِ اٌُلٍّخ أؽغت 
اٌٛاسدح فً  Kاثزخ ساٌّغزمٍُ،ٚؽذد لٍّخ اي

  λ=633nmاٌؼلالخ اٌزً ٚلغ ػٍٍٙب الإخزٍبس ،ٔأخذ 
 ٚa=100mm . 

IV. ؽغبة لطش شؼشح: 
فٕؾصً ٔفظ ٔؼٛض اٌشك ثغٍه سلٍك سأعً 

 ؽبٌخ اٌشك اٌّؾصً ػٍٍٗ فً شىً اٌؾٍٛد
 .أػلاٖ (-2-اٌشىً)

 . λ=670nmطٛي ِٛعخ الاصس اٌّغزؼًّ ٘ٛ 
ٌمٍبط لطش شؼشح ٔضؼٙب ِىبْ اٌغٍه،فٕؾصً 

.ِٓ اٌشؼشح D=1,5m،ػٕذِب رىْٛ اٌشبشخ ػٍى ثؼذ  L=20mmطٌٛٙب  ػٍى ثمؼخ ِشوضٌخ
 .أؽغت لطش اٌشؼشح

 :11-رّشٌٓ 
 . i=75°ثٍضبء اٌٍْٛ ػٍى ِٛشٛس ِٓ اٌضعبط ،ثضاٌٚخ ٚسٚٚد   رشد ؽضِخ ضٛئٍخ

ٌٍضعبط  nRأٚعذ ِؼبًِ الإٔىغبس . r1=31,1°صاٌٚخ الإٔىغبس الأٚي ٌٍشؼبع الأؽّش ً٘ -1
 .ثبٌٕغجخ ٌٍضٛء الأؽّش

 . r2=28,9°س إٔىغبسا،ٚصاٌٚخ إٔىغبسٖ الأٚي ً٘دي ٘ٛ الأنٔؼٍُ أْ اٌشؼبع اٌجٕفغظ-2
 . nVأؽغت ِؼبًِ إٔىغبس اٌضعبط ثبٌٕغجخ ٌٍضٛء اٌجٕفغغً    
ٚاٌجٕفغغً  (R)الأؽّش ثبٌٕغجخ ٌٍشؼبػٍٓ CR  ٚCVأؽغت عشػبد اٌضٛء فً اٌضعبط  -3

(v)     . 
 .ً٘ اٌضعبط ٚعظ ِجذد ٌٍضٛء؟ػًٍ عٛاثه -4
 .ِٓ اٌّٛشٛسػٕذ إٔجضبلٗ ِغبس اٌشؼبع الأؽّش ثطشٌمخ رمشٌجٍخ أسعُ -6
 
 

 
  

 
                            

 
  

ثذلاٌخاٌّغبفخطٛي اٌجمؼخ اٌّشوضٌخ   
 ثٍٓ اٌشك ٚاٌشبشخ

L 

 ٘ٛاء صعبط
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 : t=0,10sمظٍس انذثم ػىد انهذظح -
  مقدمح الإشازج ذكُن ػىد انمىثغS  ػىد انهذظحt=0 . 
  ػىدt=0,10s  ذصم الإشازج انىقطحM دٍد SM=V∆t 
  SM=xM=15.0,10=1,5m:خ ع 
  ػىد انهذظحt=0,10s  ذصم مإخسج الإشازج وقطحN 

        t’=0,10-0,06=0,04s∆مغ  ’SN=xN=V.∆tدٍد
SN=xN=0,6m    

  الإظرطانح انقصٌُح ذكُن ػىد انمىثغS  ػىد انهذظحt=0,02s َذصم ػىد انهذظح،
t=0,10s نهىقطحo  دٍدSO=xO=V.∆t’’  مغ∆t’’=0,10-0,02=0,08s  

          SO=xO=1,2m . 
 -4-ذمسٌه

ئذن انمٍكسفُن .مه خلال انمؼطٍاخ ولا دع ان انصُخ ٌىرشس تعسػح أكثس فً انماء -1
 . M1انمُجُد فً انماء ٌُ انري ٌهرقظ انصُخ أَلاٌَُ انمٍكسفُن 

نهمدج انرً ذعرغسقٍا انمُجح نهُصُل   ٌُاءtَ ماء tوسمص ب : dدعاب انمعافح  -2
 . M1 َM2نهمٍكسفُوٍه 

=
𝑉ماء

𝑑
 tماء      َ=

𝑉ٌُاء

𝑑
 tئذن   ٌُاءtماء-tٌُاء ∆t=     -

𝑑

𝑉ماء
-   ∆t=

𝑑

𝑉ٌُاء
         

d=
∆𝑡

 
1

𝑉ٌُاء
 −(

1

𝑉ماء
)
        

                  
   d=8,8m: خ ع -3

 :5-ذمسٌه 

=λأي    8λ  :L=8λذىاظة  Lانمعافح -1 
𝐿

8
 . λ=4cm:  خ ع 

  V=4.10-2.50=2m/s:   خ ع  V=λ.Ѵانعسػح  -2 

=Tاندَز      
1

Ѵ
  T=0,02s: خ ع 

،فاوً ظٍكُن نً وفط انمظٍس ػىد t 0ئذاكان نعطخ انماء مظٍس ػىد نذظح:ذركٍس-3
 .ػدد صذٍخ Kمغ  t+KTانهذظح 
  ػىد انهذظحt=0: ٌُمظٍس ظطخ انماء: 
 
  ػىد انهذظحt=0,04s=2T: ( ندٌىاt=t0+kt مغk=2 َt0=0 ) ئذن ظطخ انماء

 . t=0ظٍكُن نً وفط مظٍس انهذظح 

  
  ػىد انهذظحt=0,05s=2,5T :تٍه انهذظرٍهt=0,04s=2T َانهذظحt=0,05s  مسخ

 . 2cm=0,5.4ٌؼىً  5λ, 0َانمُجح ئورقهد خلال ٌرا انصمه تمعافح  0,5Tمدج 
                                                          

  :ٌجة ئشادح انمىذىى انعاتق ب       
            2cm 

 
 ػىدانهذظحt=0 ,065s=3,25T:  ظرقطغ انمُجحتانىعثح نهذانح انرً ذكُن ػهٍٍا

  0,75Tخلال مدج   0,75λ=3cmمعافح  t=0,05s=2 ,5Tفً انهذظح 

t=0,04الإشادح انشكم ػىد 
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 . 3cmانشكم ٌىصاح ب     
 

 :6-ذمسٌه 
 

 انصجاج انماء انفساؽ َظظ الإورشاز

 λ(nm) 550 (1) 414 367طُل انمُجح

 n (2) 1 1 ,33 1,5(3)مؼامم الإوكعاز

 V(m/s) 3,00.108 (4)2,26.108 2,00.108انعسػح

 Ѵ(Hz) (5) 5,45.1014 5,45.1014 5,45.1014انرسدد

 أدضس أخضس(6) أخضس انهُن

  (1 )   =
𝜆فساؽ

𝜆ماء
  =

𝜆فساؽ.Ѵ

𝜆ماء.Ѵ
  

𝑐

𝑉
   n= ماء  ندٌىاn َ  ماءλ فساؽ وعرىرج ئذنλماء 

(2)n=1فساع  دعة انرؼسٌف انمؼطى فً اندزض 

(3)n=
𝐶

𝑉
  C=3.108m/sشجاج مغ 

(4)v=
𝑐

𝜆
 

(5) Ѵ=
𝑉

𝜆
 

 ،َذانك لأنأن انمُجح ذذافع ػهى وفط انرسدد ػىدما ذىرقم مه َظظ ئنى آخسوؼسف (6)
 .(ولادع أن طُل انمُجح ٌرغٍس) انرسدد ٌُانري ٌمٍص انضُء الأدادي انهُن

 .نُن انضُء لا ٌرغٍس لأن انرسدد ثاتد
 :7-ذمسٌه

=زأٌىاأن: طُل انمُجح فً انٍُاء-1
𝜆فساؽ

𝜆ٌُاء
 =1  n=

𝑐

𝑣ٌُاء
 .فساؽλ=ٌُاءλٌُاء  ئذن   

=Ѵانرسدد  -2
𝑐

𝜆
  Ѵ=4,47.1014Hz: خ ع    c=3.108m/sمغ   

=θزأٌىاأن -3
𝜆

𝑎 
=َندٌىا مه انشكم  

𝐿

2𝐷
  tgθ=

𝑑

𝐷
≅tgθصغٍسج θانصاٌَح   𝜃 ًَتانرانθ=

𝐿

2𝐷
  

= 
𝐿

2𝐷
          θ=

𝜆

𝑎
=aَأخٍسا     

2𝐷𝜆

𝐿
   a=6,03.10-5m:    خ ع     

=’L’  :Lانطُل-4
2𝐷𝜆

𝑎′
  L’=5,06cm: خ ع  

 . Lئلا َئشداد طُل انثقؼح انمسكصٌح aوعرىرج أوً كهماوقص ػسض انشق 
 :نىرأكد مه َجُدي فً انمجال انمسئًوذعة طُل مُجح الإشؼاع -5

     λ=
𝐶

Ѵ
ئذن ػٍه الإوعان غٍس دعاظح نٍرا  λ>800nmولادع أن   λ=1060nm:خ ع   

 .الإشؼاع َلا ٌمكىٍا زؤٌرً
 -8-ذمسٌه

َتانمقازوح مغ دٍُد مُجح .دٍُد انضُء ػثس داجص َانري ٌُ انعهكظاٌسج  -1
 .مٍكاوٍكٍحوعرىرج أن نهضُء طثٍؼح مُجٍح

2- θ=
𝐿

2𝐷
  

t=0,05s انشكم ػىد
 انم

 الإشادح
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3- θ=
𝜆

𝑎
  

4- 
𝐿

2𝐷
=

𝜆

𝑎
=Lوعرىرج ئذن          

2𝐷𝜆

𝑎
 

كهما كان قطس انعهك صغٍس ئلا َكاود ظاٌسج انذٍُد مٍمح ٌؼىً طُل انثقؼح انمسكصٌح    -5
L  ئذن انعهك ذَ انقطس :كثٍسa1 َانعهك انعمٍك ذَ انقطس  -أ-ٌُافق انمظٍسa2  ٌُافق

 .-ب–انمظٍس 

ذرىاظة ئطسادا مغ  Lانمىذىى انمذصم ػهًٍ معرقٍم ٌمس مه أصم انمؼهم،ئذن :6-1
1

a
   

         L=K.
1

𝑎
.L=2Dλ -4-انؼلاقح انمؼطاخ فً انعإال.ثاترح Kمغ  

1

𝑎
 ذرُافق مغ انمىذىى     

 K=2Dλمغ         

.L=Kمؼادنح انمىذىى انمذصم ػهًٍ ًٌ  :6-2
1

𝑎
 :نهمعرقٍم Kدعاب انمؼامم انمُجً . 

  K=
𝐴𝐵

𝑂𝐴
=6m2 K-2,72.10=: خ ع  

0,068

2500
 

  

  K=2λD  ئذنλ=
𝐾

2𝐷
 

=544nm λ=6-10.: خ ع 
2,72.

5
 

 :دعاب انرسدد:6-3

  Ѵ=
𝐶

𝜆
  Ѵ=5,51.1014Hz: خ ع  

7 -
  ئجرٍاش  ػىدلا ٌرغٍس انرسدد

ط انمثدد،َذنك لأوً ٌمٍص انُض
 .الإشؼاع انمعرؼمم

  انمُجح طُلλٌرغٍس ػىد ئجرٍاش انُظظ انمثدد: 

              =
𝐶

𝑛Ѵ
  λ=

𝑉

Ѵ
=λشجاج   َوؼسف أن  

𝐶

Ѵ
=λفساؽ  ئذن  

𝜆فساؽ

𝑛
شجاج λ=nm: شجاج  خ ع

 :9-ذمسٌه
قٍح انري ٌُافق تاظرؼمال انذعاظٍح الأفَ(div)مستؼاخ 5ب انشكهٍه مىصادٍه -1
  ζ=5.0,10=0,50ms    .

. (1)ػه انمعرقثمζ خسٌعرقثم الإشازجترأ (2)انمعرقثم    
  ζ ًٌ انمدج انرً ذعرغسقٍا انمُجح نقطغ انمعافحd ًنتٍه انمعرقثه .

=Vانعسػح  -2
𝑑

𝜁
  V=3,4.102m/s: خ ع  

  3-d=  17,1cm           5div                         

                                 xdiv            d'=9cm          x= 
5.9

17,1
   =2,6div   

مستؼاخ 2,6بئوصٌاح ظٍرم     
 8T=0,20msولادع أن   لال انشكم جاوثًرمه  Tاندَز -4
  T=0,025ms=2,5.10-5s  

=Ѵ :انرسدد
1

𝑇
  Ѵ=4.104Hz: خ ع   

 λ=8,5mm: خ ع  λ=V.T: طُل انمُجح-5
         


